

Koliko ljudi iz unutrašnjosti dođe u Beograd

RTS 1, 18.10.2011., BEOGRADSKA HRONIKA, 17:49

VODITELJ: Beograd godišnje dobije oko 10 hiljada novih žitelja. Ipak statistika je jedno, a život je nešto sasvim drugo. Rodni kraj ostaje u srcu, a život ide dalje i nekako svi idu tamo gde ima posla.

REPORTER: Nije lako doneti odluku da se spakuju koferi i krene dalje u potragu za boljim, u potragu za poslom. Radomir Delić električan iz Ljubovije je jedan od onih koji su odlučili da ne čekaju.

RADOMIR DELIĆ(električan): Pa nije lako. Bilo je odricanja, ali ipak situacija u poslu nema para, krenuo sam za Beograd. Spakovao stvari i došao u ovaj veliki grad. Nije lako doći u veliki grad iz male sredine.

REPORTER: Da li veći grad zaista nudi veće mogućnosti?

RADOMIR DELIĆ(električan): Pa nudi. Nudi velike mogućnosti, mnogo više posla, normalno mnogo više para i tako da nudi dosta više.

REPORTER: Ni u gradu nije lako doći do posla. Sve što se zaradi brzo se i potroši i to je bolje nego da se ne radi ništa. Koliko ste dugo u Leskovcu bili bez posla?

SAGOVORNIK 1: Pa jedno desetak godina nema ništa.

REPORTER: Deset godina čekate?

SAGOVORNIK 1: Da, deset godina.

REPORTER: Jel mislite da Beograd nudi veću šansu?

SAGOVORNIK 1: Pa veću šansu, ali ovde je sve stalo, nema posla.

REPORTER: Podaci pokazuju da u poslednjih 10 godina zbog negativnog prirodnog priraštaja Srbija godišnje gubi oko 30 hiljada ljudi. Tek po sumiranju rezultata popisa znaće se i koliko je stanovnika napustilo gradove i sela u potrazi za boljim životom. Tako je na primer Novi Sad u poslednjoj deceniji dobio oko 26 hiljada novih stanovnika, a Beograd kažu statistički podaci godišnje dobije oko 10 hiljada novih žitelja.

SNEŽANA LAKČEVIĆ(Republički zavod za statistiku): Na teritoriji grada Beograda evidentirano je oko 80 hiljada migranata, odnosno i migranata odnosno lica koja su se iz bilo kog razloga doselila na teritoriju grada Beograda. Možda nije loše spomenuti da smo prema popisu 2002. godine ako poredimo grad Beograd sa Republikom Srbijom, na nivou Republike Srbije imali oko 45 procenata doseljenog stanovništva, a dok je taj procenat doseljenog stanovništva na teritoriji grada Beograda veći, iznosi negde oko 53 procenta.

REPORTER: Na osnovu podataka o rađanju i umiranju, od 2002. godine do sada broj stanovnika u Srbiji manji je za 300 hiljada.

SNEŽANA LAKČEVIĆ(Republički zavod za statistiku): Svakako da će ovaj broj biti i još veći jer mi na žalost nemamo istraživanje o emigraciji, odnosno o iseljavanju iz Republike Srbije.

REPORTER: Vi se nećete vraćati više u Ljuboviju? Ostajete i bićete Beograđanin?

RADOMIR DELIĆ(električan): Ostajem Beograđanin, tu sam se i prijavio, tu živim, na Novom Beogradu živim. Tako da sam sad tu maltene malo Beograđanin.

REPORTER: Statistika je jedno, a život nešto sasvim drugo. Rodni kraj ostaje u srcu, a život ide dalje tamo negde gde se radi.